

# 以军宣布将实施大范围作战计划

包括发起陆海空联合军事打击行动

以色列国防军14日晚发表声明说，以军正在准备实施大范围作战计划，包括发起陆海空联合军事打击行动。但声明未说明以军即将进行军事打击的目标范围。此前，以军要求加沙北部110万居民全部南撤。多方警告称，加沙地带大规模人口迁移非常危险，且南部的物资和医疗也难以承受人口流入带来的压力。

截至目前，巴以新一轮冲突已造成双方共将近4000人死亡。

## 以色列称准备进行陆海空打击

14日，以色列总理办公室发布了一段总理内塔尼亚胡视察以色列前线军队的视频。视频中，内塔尼亚胡身穿防弹衣，对几名军人说：“下一阶段（行动）即将到来……你们准备好迎接即将到来的战斗了吗？”

据报道，以色列国防军14日发表声明称，地面部队已派“步兵及装甲部队”对加沙地带进行了“局部突袭”，但并未深入加沙地带内部。与此同时，以色列已向加沙地带边境派遣了坦克、狙击手、炮兵部队和数以万计的军队。

声明还称，以军准备进行“空中、海上和陆地的打击”以及“重要的地面行动”。

对此，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）下属武装派别卡桑旅当晚向以色列陆军方面发布消息称，已为以军任何地面军事行动做好充分的应对准备。

以色列国防军发言人乔纳森·康里库斯15日表示，“成千上万的以色列预备役部队”在加沙地带周围地区密集部署，正准备执行各种任务。一旦平民离开，以色列将在加沙开始“重大军事行动”。

## 加沙北部百万居民被要求撤离

13日，以军发布声明，要求加沙北部所有居民向南撤离。次日，以军再次宣布要求加沙居民在规定期限内通过“疏散走廊”离开加沙地带北部。

据外媒报道，加沙北部居民达110万人，他们冒着可能被空袭炸死的危险，乘坐小汽车、卡车、手推车或步行逃向南部。

报道称，加沙地带230万居民已经面临严重的食品、饮用水、燃料和药品短缺，如果战斗升级，加沙居民将遭受更多的伤亡和苦难。

部分居民选择留在加沙北部。一名选择留下的居民说：“所有的面包店都关门了，我试图去银行取一些现金，但发现银行也在轰炸中部分损毁了。”

加沙地带的医疗系统难以应对目前的状况，医院中挤满了伤者和病人。

14日，巴勒斯坦卫生部门公布的统计数字显示，

↓15日，在加沙地带南部城市拉法，儿童在遭以色列空袭后的受损建筑中向外张望。新华社发



↑15日，在加沙地带南部城市拉法，救援人员在遭以色列空袭后的受损建筑中实施救援。  
新华社发

冲突已致加沙地带2215人死亡，8714人受伤；约旦河西岸有54人死亡，1100多人受伤。另外，当天以色列的空袭已致加沙地带至少400人死亡，超1500人受伤。

以色列卫生部14日公布的数据显示，冲突已致以方超1300人死亡，至少3484人受伤。

## 联合国就撤离令发出警告

哈马斯领导人哈尼耶14日发表电视讲话，呼吁巴勒斯坦人不要离开加沙地带北部。“我们的决定是留在我们的领土上，”哈尼耶称，“我们希望我们的领土不要被占领。”

以色列驻联合国代表表示，“将（居民）从加沙北部暂时疏散至南部是为了降低平民伤亡”，联合国应该“赞扬以色列所做的预防性措施”。

但是，多个国际组织对此提出质疑和警告。联合国秘书长古特雷斯就加沙地带撤离令表示，在活跃的战区进行大规模人口迁移“极度危险”，“在某些情况下，甚至是不可能的”。

古特雷斯指出，加沙地带南部地区医院的接诊能力已经饱和，无力接收北部地区的伤员患者。他呼吁立即恢复对加沙地带的人道主义救援准入，为加沙居民提供燃料、食物和饮用水。

红十字国际委员会发表声明说，（哈马斯对以色列的）袭击不能成为（以色列）对加沙进行无限制破坏的理由，冲突各方绝不能忽视其在作战方法和手段方面的法律义务。

声明说，加沙是一个面积和资源均有限的封闭地区。人们没有安全的地方可去，并且包括残疾人、老年人和病人在内的许多人无法离开他们的家园。国际人道法保护所有平民，包括那些留在当地的人。

14日晚，世界卫生组织发表声明，强烈谴责以色列一再命令加沙北部22家医院撤离的行为。目前这些医院已收治2000多名住院患者。世卫组织强调，强制撤离患者和医疗工作人员将进一步加剧当前的人道主义和公共卫生灾难。

## 拜登与巴以领导人通电话

据巴勒斯坦通讯社14日晚报道，巴勒斯坦总统阿

巴斯当天与美国总统拜登通电话。阿巴斯说，地区和平与安全需通过“两国方案”来实现。对于当前形势，必须停止一切袭击，尊重国际人道主义法律。

阿巴斯同时强调，要在加沙地带开辟紧急人道主义走廊，提供医疗用品、水、电、燃料等，他拒绝强制加沙北部居民向南迁移。

同日早些时候，拜登还与以色列总理内塔尼亚胡通电话，介绍了美国向以色列提供军事援助的进展等情况。

另外，美国国防部长奥斯汀14日发表声明说，他已下令将“艾森豪威尔”号航母打击群部署至地中海东部，以进一步遏制该地区针对以色列的行动。这是继“福特号”航母打击群之后，美军自新一轮巴以冲突爆发以来向该地区派遣的第二个航母打击群。

## 相关新闻

### 以色列炮击黎巴嫩致多家媒体记者1死6伤

英国路透社13日证实，一名路透社记者在黎巴嫩南部的边境地区死于以色列炮火。此外，以方炮火致路透社、法新社和卡塔尔半岛电视台各两名记者受伤。

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提谴责以色列“在对黎巴嫩领土的持续袭击中直接针对记者”。黎巴嫩真主党也发表声明，指责以色列把在黎以边境采访的记者作为袭击目标，犯下“令人发指的罪行”。

联合国秘书长古特雷斯向遇难者致以哀悼。古特雷斯说：“那么多记者为了把真相带给世人牺牲了生命。”联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克说，联合国呼吁展开调查，“记者应当得到保护、应被准许做他们的工作”。

综合新华社、央视新闻、红星新闻

